

# देशबन्धु

वर्ष - 8 | अंक-190 | सागर, सोमवार, 28 अगस्त 2023 | पृष्ठ - 8 | मूल्य - 3.00 रुपये

तहसीलदार ने अवैध खदान पर की छापामार कार्रवाई

3 मुंबई से आना चाहिए विपक्ष की बड़ी आवाज असुरक्षित स्त्रियां

4 भाजपा से नहीं, प्रत्याथी से नाराज कार्यकर्ता

6 बच्चों को स्वरोजगार के लिए दिलवाय प्रशिक्षण

7

## सार-समाचार

### एमएसएमई संरक्षण के लिए एकल जीएसटी दर जरूरी

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने रविवार को ऊटी में मांडीज चॉकलेट्स के अपने दौर का एक वीडियो साझा किया और कहा कि यह भारत के एमएसएमई की महान क्षमता और औद्योगिक केंद्र बनाने व एकल जीएसटी दर को लागू करने का एक उल्लेखनीय प्रमाण है। हमें एमएसएमई की सुरक्षा के लिए खड़े होना चाहिए, जो भारत के विकास इंजन को चलाने की सामर्थ्य रखते हैं। एक ट्वीट में, राहुल ने कहा, महिलाओं की टीम ऊटी की प्रसिद्ध चॉकलेट फैक्ट्रियों में से एक को चलाती है।

### पश्चिमी क्षेत्रीय परिषद की बैठक की अध्यक्षता करेंगे शाह

नई दिल्ली, एजेंसी। गृह मंत्री अमित शाह सोमवार को गुजरात के गांधीनगर में पश्चिमी क्षेत्रीय परिषद की 26वीं बैठक की अध्यक्षता करेंगे। पश्चिमी क्षेत्रीय परिषद में गुजरात, गोवा, महाराष्ट्र और केंद्र शासित प्रदेश दादरा व नगर हवेली और दमन और दीव शामिल हैं। बैठक का आयोजन गुजरात सरकार के सहयोग से गृह मंत्रालय के तहत अंतर राज्य परिषद सचिवालय द्वारा किया जा रहा है।

### मणिपुर में लूटे गए 16 हथियार, गोला-बारूद बरामद

इंफाल, एजेंसी। सुरक्षा बलों ने मई से लूटे गए हथियारों की बरामदगी के लिए अपना तलाशी अभियान जारी रखा है, उन्हें मणिपुर के इंफाल-पूर्व, इंफाल-पश्चिम और कांगपोकपी जिलों में 16 अत्याधुनिक हथियार, 70 गोला-बारूद और 16 विस्फोटक मिले। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि घाटी और पहाड़ी, दोनों इलाकों में लूटे गए हथियारों की तलाश के अलावा हिंसा प्रभावित राज्यभर में वाहनों की जांच जारी है।

### नासिक में एटीएम मशीन से 28 लाख की चोरी

नासिक, एजेंसी। महाराष्ट्र में नासिक जिले के निफाड तालुका के पिंपलगांव बसवंत में शनिवार तड़के अज्ञात लोगों ने कथित तौर पर एक एटीएम को तोड़ दिया और 28 लाख रुपये चुरा लिए। पुलिस ने बताया कि अज्ञात चोरों ने एचडीएफसी बैंक के एटीएम को तोड़ दिया और उसमें से लगभग 28 लाख नकद चुरा लिए। जानकारी के मुताबिक चोरों ने एटीएम तोड़ने के लिए कटर का इस्तेमाल किया और नकदी चुराने के लिए महंगी कारों का इस्तेमाल किया। पुलिस ने बताया कि क्लोज सर्किट टीवी कैमरे में चार चोर कैद हुए हैं।

### जब्त ड्रग को छुपाने के आरोप में एसआई गिरफ्तार

हैदराबाद, एजेंसी। हैदराबाद में एक पुलिस उप-निरीक्षक (एसआई) को छापेमारी के दौरान जब्त की गई ड्रग्स का कुछ हिस्सा छिपाने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। साइबरबाद पुलिस कमिश्नरेंट के साइबर क्राइम स्टेशन में कार्यरत सब-इंस्पेक्टर के.राजेंद्र ने अपने पास लगभग 1,775 ग्राम एमडीएमए रखा था। इसे वह कथित तौर पर बेचने की कोशिश कर रहे थे। पुलिस अधिकारी हाल ही में एक साइबर अपराध मामले के सिलसिले में महाराष्ट्र गए थे और कुछ संदिग्धों को पकड़ा था।

संदिग्धों के घर की तलाशी के दौरान उनके हाथ एमडीएमए ड्रग वाला पैकेट लग गया और उन्होंने उसे अपने पास रख लिया था। जब सामान के बारे में उन्होंने उच्च अधिकारियों को नहीं बताया। इसकी जानकारी मिलने पर तेलंगाना राज्य एंटी-नारकोटिक्स ब्यूरो (टीएसएनएबी) ने जांच शुरू की। अधिकारियों ने टीएसएनएबी के निदेशक और हैदराबाद पुलिस आयुक्त सी.वी. आनंद को एक रिपोर्ट सौंपी। एसआई के खिलाफ रायदुर्गम पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया था। पुलिस ने उनके घर से ड्रग्स जब्त कर शनिवार को उन्हें गिरफ्तार कर लिया। उन्हें न्यायिक रिमांड पर भेज दिया गया है। एसआई को पहले रिश्ताकार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने रिश्तत लेते हुए रंगे हाथों पकड़ा था। वह तब रायदुर्गम पुलिस स्टेशन में एसआई के रूप में कार्यरत थे।

## मुख्यमंत्री ने लाइली बहना सम्मेलन में दी कई सौगातें

# लाइली बहना योजना में अक्टूबर से मिलेंगे साढ़े 12 सौ रुपये



भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश में लाइली बहना योजना के तहत महिलाओं को साढ़े 12 सौ रुपये प्रति माह दिए जाएंगे और शासकीय नौकरियों में 35 प्रतिशत महिलाओं को नियुक्ति दी जाएगी। शिक्षकों के पदों पर 50 प्रतिशत महिलाएं होंगी।

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज जंबूरी मैदान में आयोजित लाइली बहना सम्मेलन में यह घोषणाएं की। उन्होंने लाइली बहना योजना की पात्र हितग्राही प्रत्येक बहन को रक्षाबंधन पर उपहार स्वरूप साढ़े 12 सौ रुपये की राशि भी खातों में अंतरित की। श्री चौहान ने प्रदेश भर में सिंगल क्लिक से 312

करोड़ से अधिक की राशि खातों में भेजी। यही नहीं मुख्यमंत्री ने सावन के इस महौने में रसोई गैस सिलेण्डर 450 रुपये में देने और सितंबर तक बढ़े हुए बिजली बिलों की वसूली न करने की घोषणा की। श्री चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री लाइली बहना योजना में बहनों को प्रतिमाह दी जा रही 1000 रुपये की राशि के स्थान पर अक्टूबर माह से 1250 रुपये की राशि दी जाएगी। राखी पर्व पर आज प्रत्येक बहन को उपहार के रूप में 250 रुपये दिए जा रहे हैं। बहनों के खाते में दस सितंबर को योजना के एक हजार रुपये डाले जाएंगे। इसके पश्चात अक्टूबर माह से

1250 रुपये की राशि दी जाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि आज प्रदेश में नारी शक्ति की आवाज गूंज रही है। आज यहाँ भाई बहन के पवित्र रिश्ते को प्रणाम करने आया हूँ। बहनों के बिना दुनिया आगे नहीं बढ़ सकती। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि उन्होंने जीवन में पैतृक ग्राम में ही बहनों के साथ भेदभाव के प्रसंग देखे। समाज में बेटों की संख्या ज्यादा होने लगी थी। महिलाओं के जीवन को सम्मानजनक बनाने के लिए तभी संकल्प लिया था। मुख्यमंत्री बनने के पहले विधायक और सांसद के रूप में भी अभावग्रस्त परिवारों की बेटीयों के विवाह करवाने ■ शेष पृष्ठ 7 पर

- शासकीय भर्तियों में 35 प्रतिशत महिलाओं को मिलेगी नियुक्ति
- राखी पर्व पर बहनों को दिया साढ़े 12 सौ रुपये का उपहार
- सावन के अवसर पर 450 रुपये में रसोई गैस सिलेण्डर मिलेगा
- सितंबर तक बढ़े हुए बिजली बिल की वसूली नहीं होगी

मुख्यमंत्री ने भी सुनाए राखी गीत फूलों का तारों का सबका कहना है, एक हजारों में मेरी बहना है

लाइली बहना सम्मेलन में विभिन्न गायक-गायिकाओं ने अनेक राखी गीत सुनाए। सम्मेलन की शुरुआत भैया मेरे राखी के बंधन को निभाना के साथ हुई। श्री चौहान ने संबोधन के प्रारंभ में यह राखी बंधन है ऐसा गाकर सुनाया। इसके पश्चात उन्होंने बहनों को उस गीत के बोल सुनाए जिसमें भाई अपनी बहन की आंखों में आंसू नहीं देख सकता। देख ■ शेष पृष्ठ 7 पर

## पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट, 8 की मौत



कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल में उत्तर 24 परगना जिले के दत्तपुकुर में रविवार को एक अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट होने से कम से कम 8 लोगों की जलकर मौत हो गई, जबकि कुछ अन्य बुरी तरह झुलस गए। आधिकारिक सूत्रों के मुताबिक विस्फोट सुबह करीब 2 मंजिला घर जमींदोज, अन्न आवास भी क्षतिग्रस्त साढ़े दस बजे दत्तपुकुर थाना क्षेत्र के नीलगंज-मोशपोल के आवासीय इलाके में हुआ। विस्फोट से घर में आग लग गई। वहीं बुरी तरह झुलसे लोगों को इलाज के लिए बरसात अस्पताल में भर्ती कराया गया।

विस्फोट में आसपास के कई घरों को नुकसान पहुंचा है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक विस्फोट दत्तपुकुर थाना क्षेत्र के नीलगंज-मोशपोल के आवासीय इलाके में सुबह करीब साढ़े दस बजे हुआ। इसके कारण दो मंजिला घर जमींदोज हो गया और आसपास के कुछ अन्य आवास क्षतिग्रस्त हो गए। बताया जा रहा है कि अवैध फैक्ट्री का मालिक अजुबुर रहमान गिरफ्तारी से बचने और स्थानीय लोगों के गुस्से से बचने के लिए तुरंत घटनास्थल से भाग गया। स्थानीय लोगों ने आरोप लगाया कि प्रशासन ने घने आवासीय इलाके में पटाखा फैक्ट्री को लेकर की गई शिकायतों पर ध्यान नहीं दिया।

### मुजफ्फरनगर में छात्र की पिटाई का मामला

## प्रशासन का स्कूल बंद करने का आदेश

मुजफ्फरनगर, एजेंसी। उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जिले के मंसूरपुर थाना क्षेत्र के खुब्बापुर गांव में स्थित नेहा पब्लिक स्कूल को बंद करने का आदेश दिया गया है। सोशल मीडिया पर एक समुदाय विशेष के छात्र की पिटाई का वीडियो वायरल होने के बाद ये कार्रवाई की गई है। शुक्रवार को एक वीडियो सामने आया था। वीडियो में देखा जा सकता है एक महिला शिक्षक एक छात्र को अन्य छात्रों से थपड़ लगा रही है। वीडियो वायरल होने बाद मामले की जांच में पता चला कि स्कूल की मान्यता एक वर्ष पूर्व ही खत्म हो चुकी थी। बेसिक शिक्षा अधिकारी शुभम शुक्ला ने बताया कि वर्ष 2019 में स्कूल ने नर्सरी से कक्षा पांच तक की मान्यता ली थी। यह अंतरिम रूप से तीन वर्ष के लिए दी जाती है। इसकी अवधि 2022 में पूरी हो चुकी है। इसके बाद प्रबंधन ने लिए मान्यता रिन्यू नहीं कराया ■ शेष पृष्ठ 7 पर

## 'मन की बात' की 104वीं कड़ी प्रसारित

# आत्मनिर्भर भारत हर देशवासी का अभियान

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि अब रक्षाबंधन जैसे त्योहार आ रहे हैं इसलिए इन त्योहारों के दौरान 'वोकल फॉर लोकल' पर जोर दिया जाना चाहिए। श्री मोदी ने रविवार को आकाशवाणी से प्रसारित अपने मासिक कार्यक्रम 'मन की बात' की 104वीं कड़ी के प्रसारण में कहा कि आत्मनिर्भर भारत के लिए वह कल का लोकल आवश्यक है और इसका त्योहार मनाते समय सभी को ध्यान रखना चाहिए। उन्होंने कहा, अब त्योहारों का मौसम भी आ ही गया है। आप सभी को रक्षाबंधन की भी अग्रिम शुभकामनाएं। पर्व-उल्लास के समय हमें वोकल



फॉर लोकल के मंत्र को भी याद रखना है। प्रधानमंत्री ने कहा आत्मनिर्भर भारत अभियान हर देशवासी का अपना अभियान है और जब त्योहार का माहौल है तो हमें अपनी आस्था के स्थलों और उसके आसपास के क्षेत्र को स्वच्छ तो रखना ही है। अगली बार आपसे फिर 'मन की बात' होगा, कुछ नए विषयों के साथ मिलेंगे कुछ नए प्रयासों की सफलता की जी-भर करके चर्चा करेंगे।

## हिसात में लिए राजपूत सभा के नेताओं को किया रिहा

जम्मू, एजेंसी। चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री द्वारा बुलाए गए पूर्ण जम्मू बंद के एक दिन बाद, अधिकारियों ने रविवार को युवा राजपूत सभा के हिसात में लिए गए नेताओं को रिहा कर दिया। युवा राजपूत सभा सांबा जिले में सरोर टोल प्लाजा की स्थापना के खिलाफ

आंदोलन कर रही है। जम्मू चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने सरोर टोल प्लाजा और स्मार्ट इलेक्ट्रिक मीटर लगाने के खिलाफ शनिवार को बंद का आह्वान किया था। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने युवा राजपूत सभा के 26 नेताओं को रिहा कर दिया।

# सितम्बर के पहले सप्ताह में प्रक्षेपित होगा आदित्य एल1

- अगले दो दिनों में रोषित की जाएगी प्रक्षेपण की तिथि
- 120 दिनों में अपने निर्धारित बिंदु तक पहुंचेगा सौर मिशन



दिवनों में इसके प्रक्षेपण की तिथि की घोषणा की जाएगी। उन्होंने बताया कि प्रक्षेपण के बाद आदित्य एल1 अण्डाकार कक्षा में जाकर 120 दिनों में अपने निर्धारित बिंदु तक पहुंचेगा। श्री सोमनाथ ने बताया कि आदित्य एल1 सूर्य का अध्ययन करने वाली पहली अंतरिक्ष-आधारित भारतीय वेधशाला होगी और इस मिशन से वैज्ञानिकों को वास्तविक समय में सौर गतिविधियों और अंतरिक्ष मौसम पर उनके प्रभाव का अध्ययन करने में मदद मिलेगी।

## चंद्र सतह पर मापा गया तापमान, इसरो ने जारी किया ग्राफ

भारत के चंद्रयान-3 ने चांद्र के बारे में जानकारी देना शुरू कर दिया है। विक्रम लैंडर और रोवर प्रज्ञान पर लगे सभी उपकरण ठीक से काम कर रहे हैं। लैंडर विक्रम ने चंद्रमा की सतह के तापमान का पता लगाया है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने यह अपडेट एक्स पर शेयर किया। इसरो ने बताया कि चंद्रमा की सतह के तापमान की जानकारी के लिए लैंडर विक्रम पर लगे चंद्र सरफेस थर्मोफिजिकल एक्सपेरिमेंट पेलोड से पहला अवलोकन किया गया। इसरो ने जो ग्राफ शेयर किया है उसके अनुसार चंद्रमा की सतह का तापमान 50 डिग्री सेल्सियस है। गहराई में जाने पर तापमान तेजी से गिरता है। 80 मिलीमीटर भीतर जाने पर तापमान -10 डिग्री तक गिर जाता है। दूसरे शब्दों में कहें तो ऐसा लगता है कि चंद्रमा की सतह गर्मी को बनाए रखने में सक्षम नहीं है।

## कांग्रेस ने किया बड़ा दावा

# 'इंडिया' गठबंधन में कुछ और दल होंगे शामिल

राजग की बैठक में शामिल हुए 38 दलों में से 4 दल 'इंडिया' के संपर्क में

अपनी किसी महत्वाकांक्षा से नीतीश का इनकार, कहा-

## मुंबई में तय होगा सीट का फॉर्मूला

पटना, एजेंसी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने रविवार को कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए विपक्षी गुट 'इंडिया' का सीट बंटवारे का फॉर्मूला मुंबई में तय किया जाएगा। सीएम नीतीश कुमार ने पटना में लोहिया पथ चक्र का निरीक्षण करने के दौरान कहा कि पद हासिल करने की मेरी कोई निजी महत्वाकांक्षा नहीं है। मैं बस सभी विपक्षी दलों को एकजुट करना चाहता हूँ। हम उम्मीद कर रहे हैं कि मुंबई में कुछ और पार्टियां हमारे साथ जुड़ेंगी। बैठक में यह भी तय होगा कि कौन कहा से चुनाव लड़ेगा। मुंबई मीटिंग में हर बात फाइनल हो जाएगी। मुंबई में बैठक 31 अगस्त और 1 सितंबर को निर्धारित है और इसकी मेजबानी एनसीपी और शिवसेना-यूबीटी द्वारा की जाएगी।

## सागर में दलित युवक की हत्या पर कांग्रेस अध्यक्ष ने जताई चिंता, कहा-

# मप्र को दलित अत्याचार की प्रयोगशाला बनाया

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने मध्य प्रदेश के सागर में दलित युवक की पीट पीट कर हत्या के मामले पर गंभीर चिंता व्यक्त करते हुए कहा है कि भाजपा ने राज्य को दलित अत्याचार की प्रयोगशाला बना दिया है। श्री खड़गे ने ट्वीट किया मध्य प्रदेश के सागर जिले में एक दलित युवक की पीट-पीट कर हत्या कर दी गई। गुंडों ने उसकी माँ को भी नहीं बख्शा। सागर में संत रविदास मंदिर बनवाने का ढोंग करने वाले प्रधानमंत्री जी मध्य प्रदेश में लगातार होते दलित व आदिवासी उपीड़न एवं अन्याय पर चूँ तक नहीं करते।

## गरीबों पर बढ़ता जा रहा अत्याचार

भोपाल, देशबन्धु। सागर जिले में एक दलित युवक की हत्या के मामले में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने भाजपा पर हमला बोलते हुए कहा कि भाजपा का अनुसूचित जाति व जनजाति के गरीब लोगों पर अत्याचार बढ़ता जा रहा है। संत रविदास महाराज का मंदिर बनाने से इन गरीबों का भला नहीं होगा। इन्हें अधिकार देना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि वे स्वयं रक्षाबंधन पर पीड़ित परिवार से मिलने जाएंगे। सागर जिले के खुरई थाना क्षेत्र स्थित ग्राम बरोदिया नौनागिर में 24 अगस्त को रात एक युवक नितिन अहिरवार की आरोपियों ने पीट-पीटकर हत्या कर दी। वारदात के दौरान बेटे को बचाने आई माँ के साथ भी आरोपियों ने मारपीट की थी। महिला को गंभीर स्थिति में अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

## जादवपुर विवि में रैपिंग रोकने पूर्व सैनिकों की तैनाती

कोलकाता, एजेंसी। जादवपुर विश्वविद्यालय के छात्रावास में रैपिंग के कारण हुई मौतों के मद्देनजर, विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने परिसर में 26 सीसीटीवी कैमरे लगाने और इसकी पुनरावृत्ति को रोकने के लिए आउटसोर्स सुरक्षा गार्डों की जगह पूर्व सैनिकों को तैनात करने का फैसला किया है। जेयू के अंदरूनी सूत्रों के अनुसार, परिसर के सभी प्रवेश द्वारों और छात्रों के छात्रावास के प्रवेश बिंदु सहित परिसर के विभिन्न कोनों पर 26 सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे।

पश्चिम बंगाल के कोलकाता स्थित जेयू में 10 अगस्त को एक नये छात्र का शव मिला था। सभी सीसीटीवी कैमरे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस से लैस होंगे और नेटवर्क से जुड़े होंगे जो किसी दुर्घटना की रिपोर्ट करने से पहले सभी संभावित त्रुटियों को ध्यान में रखता है और झूठे अलार्म की दर को कम करता है। ऑडियो और वीडियो रिकॉर्डिंग सुविधा वाले 26 सीसीटीवी कैमरे लगाने की अनुमानित लागत लगभग 38 लाख रुपये होगी। जादवपुर विश्वविद्यालय मौजूदा आउटसोर्स गार्डों की जगह पूर्व सैनिकों की तैनाती करेगा, जिसके लिए निदेशालय पुनर्वास क्षेत्र (पूर्व) को पहले ही मांग भेजी जा चुकी है। जेयू के अंदरूनी सूत्रों ने कहा कि कुल 30 पूर्व सैनिकों को इस उद्देश्य के लिए प्रतिनियुक्त किया जाएगा। और ■ शेष पृष्ठ 7 पर













